

忠诚践行使命 担当守护平安

——记市公安局公共交通安全分局民警洪杰

□本报记者 刘俊科

“你好,我是石家庄市公安局公共交通安全分局指挥中心,现对你进行视频拉动,请报告你的单位、姓名、职务、现场情况……”5月29日,在石家庄市公安局公共交通安全分局指挥大厅内,洪杰作为分局值班带班长对石家庄火车站执勤警力进行视频调度和巡查。市公安局公共交通安全分局承担着我市公共客运交通,以及石家庄火车站、长途客运站总站的安全保卫和治安管理工作,而作为带班长,洪杰的职责就是和同事一起,维护辖区秩序,守护百姓平安。

出生于1989年的洪杰,是市公安局公共交通安全分局刑警大队有组织犯罪侦查中队中队长。2013年参加公安工作以来,他先后在派出所、刑警队、指挥中心等部门工作。几年来,洪杰参与组织破获省督重大贩毒案件3起,打掉有组织盗窃、扒窃犯罪团伙10余个,为保障省会人民群众的生命财产安全作出了积极贡献。入警至今,洪杰先后荣立个人三等功3次,个人嘉奖2次,优秀公务员4次。



图为洪杰(右)在石家庄火车站协调调度工作。(本人供图)

锐意进取 努力钻研业务

从一名民警到破获大案要案,洪杰的蜕变离不开对业务的钻研。刚参加公安工作时,洪杰得知自己面对的主要是扒窃等违法犯罪,他每天跟在老民警身边请教抓捕罪犯的技巧。“老民警经验丰富,能让我很快提高。”洪杰说,为了让自己更加融入人群当中,不被犯罪分子察觉,他特意向老民警学习化妆侦查,穿上短袖、运动裤,背个书包,戴一副眼镜,与上学的学生并无两样。

2016年1月,洪杰所在刑警队接到一位高校老师报警,称自己在某路公交车上被偷。“经过查看视频监控,我看见小偷作案过程,便记住了他们的长相。”三天后,洪杰化装成学生,来到了嫌疑人

作案的上车地。令人振奋的是,在现场,洪杰竟然找到了准备作案的小偷,并与大家顺利把小偷抓获。刚参加工作没多久,成功抓获两名小偷,洪杰受到了领导和同事的认可和表扬,他的信心和决心也得到很大提升。

有勇有谋 侦办多个大案要案

经过一件又一件大案要案的历练,久经沙场的洪杰具备了敏锐的洞察力、果断的执行力。“维护群众的利益是非常有成就感的事情,所以要认真对待每一个案件。”洪杰说。

2020年9月,洪杰和两名同事赴湖南长沙抓捕一名电信诈骗犯罪嫌疑人。在进入嫌疑人居住的公寓时,他们发现

了新的情况。“我们打开门一看,公寓内竟然还住着五个人。”洪杰说,他当时就怀疑其他几人的身份,以及他们跟犯罪嫌疑人一同居住的原因,这让他提高了警惕,判断这案子可能涉及更多人。经过搜查公寓,根据屋子里黑板上写的内容,以及他们日常使用的物品,洪杰和同事判定,这应该是个作案团伙。

经过审讯,洪杰证实了自己的判断。同时,他们得知,在隔壁楼的一间屋子里还有一间大的办公室,里面有很多同伙。洪杰立即把这一情况通报给了当地警方。最终,他们配合当地警方抓获20名电信诈骗犯罪嫌疑人。

有勇有谋,行事果断的作风让洪杰面对错综复杂的案件线索也能游刃有余,破获多个大案要案。

勤于学习 提升综合素质

繁忙的工作之余,洪杰没有忘记坚持学习,提高自己,他利用业余时间,顺利考取了河北科技大学公共管理专业政府管理方向的研究生,并于今年1月顺利毕业,还获得了“优秀学生干部”“优秀毕业生”称号。

“立忠诚之本,树正气之身,下实干之功,为省会公安事业尽责担当!”这是洪杰的内心誓言,而在未来的工作、生活、成长之路上,洪杰表示,只有把群众的利益摆在首位,作为自己的行动准则,才会对得起这身警服,他也将不忘初心,牢记使命,积极践行“党有所指、民有所需、警有所应”的总体工作要求,在市公安局党委的坚强领导下,为推动省会公安工作高质量发展,贡献自己的青年力量。

常年为身边人做好事

老党员不忘初心发扬奉献精神



图为曹庆国帮球友理发。

本报记者 郭莉萍 摄

随手从电动车后座下拿出工具去修。后来,他还经常看到曹庆国自带推剪、凳子等工具,为球友们理发,渐渐注意到了他。两人虽为球友,但以前并无深交,直至近日的一次深谈,了解到曹庆国在军营长大,从小听父亲讲述雷锋的故事,从15岁自学理发后,就帮学校同学、老师理发,工作后又帮领导、同事,身边街坊邻居免费理发,至今已坚持了五十多年。

“曹师傅走到哪儿,好事就做到哪儿。”球友刘振华介绍,他在省会石津灌渠文化公园打球时与曹庆国结识,那时经常看到曹庆国主动打扫球场,尤其下雨、下雪后,仔细把乒乓球案子清理干净,方便大家伙儿打球。别人打球带球拍,曹庆国走到哪儿随时带着各种修理工具,看到球桌或者球友的拍子哪里坏了,赶紧拿出工具修一修。在附近的一些乒乓球球桌,经常打球的球友,几乎没有不认识曹庆国的。“曹师傅是个好人,雷锋就在我们身边!”

“曹师傅不仅经常帮球友们做好事,平时还听到谁家下水道堵了、空调坏了,都自带工具上门帮忙修理。”家住北二区的武新儒记得,有一年他家下水道堵了,打球时他不过随口提了一句,没想到曹庆国说了一句“你别管了,下午我带上工具去你家”,真的专程跑了一趟,后来不到半小时真帮他把管道疏通了。同样接受过曹庆国帮助的球友高永建说,每逢过年过节,曹庆国还会在小区群、球友群发通

知,义务帮大家磨剪子和菜刀。他今年70岁了,曹庆国只比自己小两岁,认识九年多时间以来,只要有人打电话求助,曹庆国就准有求必应。这种精神深深地感染着他。“做一件好事不难,难的是几十年能坚持下来,不厌其烦地为大家做好事,曹师傅就是这样的人。”武新儒说。

不求名、不求利,曹庆国几十年如一日为身边人做好事,令球友们和他帮助过的人深深感动着。在他的带动和影响下,很多球友们也加入了爱心志愿服务行列。李玉敏指着球架下的抹布、角落的拖把告诉记者,这些都是球友们自发带来的,如今打球前后,大家都抢着清扫卫生,为球友们营造舒心、正能量的打球环境。高永建常去的北郡一区乒乓球球桌,每天总是第一个到,热心为球友们打扫好场地。“现在曹师傅义务给大家理发,我们就帮忙扫头发;球场买设备,我们就一起捐钱;卫生需要打扫,球友们一起出力。”张超说,现在大家都力所能及像曹师傅一样多做好事。

“从曹庆国身上,我们看到了一名老党员对自己的要求。”有着五十年党龄的崔老先生深受触动地说,一个人能坚守初心,坚持做好一件件利于身边人的小事,小到一个个球场、社区,大到我们生活的区域和城市,如果每个人像曹庆国一样,力所能及地在生活和工作中发扬奉献的精神,我们的社会将变得越来越和谐。

群众遭遇车祸受伤 新乐交警热心救助

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 路濛 李峰哲)5月27日,新乐市一位居民驾驶电动三轮车发生了交通事故,昏迷倒地、流血不止,危急时刻,新乐交警施以援手,热心救助。

5月27日12时许,新乐市公安局交警大队安中队孙永峰与赵峰换岗时途经107国道第三沙河大桥南桥头附近,发现前方发生了道路交通事故,一辆小型货车与一辆电动三轮车相撞,电动三轮车被撞倒在地,头部还流着血,其孙女站在旁边哭泣不止。

情况危急,大家第一时间拨打了120,等候救援。考虑到该路段车流量较大,为避免发生二次事故,孙永峰等人将受伤的电动三轮车主小心翼翼地抬到了路边,并仔细为其擦拭掉了脸上的血,还不时安抚其孙女,同时疏导过往车辆避让通行。

不久,120救护车赶到事故现场,孙永峰等人赶忙协助急救人员将伤者抬上了救护车,后续工作交由事故科同事进行了处理。

目前,电动三轮车车主因送医及时,已无大碍。新乐交警提醒广大驾驶人,驾驶机动车上路一定要小心谨慎,遵守交通规则,注意避让行人。

交警骑手面对面 宣讲交规保安全

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 路濛 李峰哲)为切实提升外卖骑手的交通安全意识,从源头上预防和减少涉电动自行车交通事故的发生,2022年5月24日上午,新乐交警组织辖区“美团”“饿了么”两家外卖公司80余名外卖骑手进行了交通安全宣传活动。

结合相关视频和典型交通事故案例,工作人员以案说法,指出了骑行拨打电话、不佩戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯、“争分夺秒”超速行驶等常见交通违法行为的重大安全隐患及危害,提醒各位外卖骑手务必要摒弃交通陋习,文明驾驶,安全配送。

随后,外卖骑手们来到交警大队观看了交通安全宣传展板,并进行了集体宣誓,表示将在日后配送时自觉遵守道路交通安全法规,谨慎驾驶,安全骑行,做文明守法的交通参与者,共建文明交通,共享安全交通。



图为交警向骑手普及交通安全知识。(新乐交警供图)

依法查处不合格头盔产品 加强网售头盔产品质量安全监管

本报讯(记者 焦莉莉)为贯彻落实市委、市政府工作部署,切实保障广大人民群众的生命安全,近日,市场监管局在全市范围内开展了网络销售电动自行车头盔产品质量抽查和风险监测工作,加强对网络销售电动自行车头盔产品质量安全监管。

该局对线上销售的50个批次电动自行车头盔产品进行了产品质量抽查和风险监测。目前,对抽查和监测中发现存在质量不合格、存在质量安全隐患和未标明厂名、厂址等问题的相关商品,有关电商平台已全部采取下架、封号等处理措施。

结合线上抽查和监测结果,我市市场监管部门还对33家实体店进行了实地检查。对检查中发现的存在质量安全隐患和未标明厂名、厂址等问题的头盔产品,已依法采取相关处置措施;对质量不合格的头盔产品,正在依法进行查处。

下一步,市场监管局将继续关注网络销售电动自行车头盔质量安全问题。广大消费者在发现相关问题时可通过拨打12315热线进行投诉举报,该局将及时排查相关线索,曝光典型案例,从而提高全社会的安全意识,推动形成政府主导、部门监督、主体自律、全民参与、舆论引导的良好社会氛围。

我承诺 我践行 小小志愿者参加净滩活动

本报讯(记者 刘俊科)“作为公益传递小领袖,我承诺,尽己所能,不畏艰辛……”5月24日,河北明珠志愿服务队的40名青少年在太平河景区北岸进行净滩活动,小志愿者们一起宣誓,参与志愿服务。

净滩活动是5月15日由石家庄市文明办、市委网信办、市园林局主办的石家庄市滹沱河生态区文明引导志愿服务活动,对不文明出游行为进行劝阻,捡拾垃圾,维护环境秩序等。在现场,小志愿者们通过听领队老师讲解环境保护相关知识,理解了损坏公共设施、在绿地上野炊、烧烤、搭设天幕帐篷等不文明行为对环境和生态的破坏。随后,小志愿者们主动对在滹沱河边危险地带游玩的游客进行劝阻。

“本次活动旨在给孩子们提供一个服务社会、服务他人的社会实践平台,孩子们也在用实际行动践行着公益服务意识,践行新时代文明志愿服务。”河北明珠志愿服务队队长郭兵说,利用孩子们的课余时间,积极开展各类文明志愿服务,旨在为孩子们创造社会实践平台,为美丽省会城市建设贡献自己的力量。

有活力 有内涵 有意义 各社区多种形式庆祝“六一”儿童节

本报讯(记者 刘俊科)“六一”儿童节即将到来,为了丰富社区文化活动,给小朋友营造和谐温暖的节日氛围,我市各社区开展多种形式庆祝活动。

5月28日,新华区联盟街道万信社区开展了“童年梦想 欢度六一”儿童文艺汇演活动。

在热烈的掌声中文艺汇演拉开帷幕,整台节目形式多样,童趣盎然,精彩纷呈。有充满美好愿望与向往的舞蹈《大梦想家》,动感十足、节奏欢快的《键子舞》,还有表现中华传统文化的《国学武术》等,小朋友用美妙的歌声、优美的舞姿,充分展示了自己的才艺。一个个精彩的节目把大家带到一个五彩斑斓的童年世界,也给孩子们留下了美好、甜蜜的回亿。

北站社区新时代文明实践站联合妇联巾帼志愿者服务队于在林荫大院小区举办“七彩童心筑梦想,少年儿童向党”主题实践活动。活动现场,小朋友进行“多肉DIY”微景观制作。通过丰富多样的素材,让小朋友们用双手构建梦想中的绿色家园。既增强了小朋友们的动手能力,又提升了他们的创造力和想象力。

5月29日上午,西苑街道新合街社区联合巨源商盟组织辖区30组亲子家庭在西苑城市花园小广场举办“亲子同乐,相约六一”活动。大家一起观看社区儿童的励志演讲和古筝表演等。当日上午,高柱二社区开展了以“欢度六一,‘粽’享端午”为主题的亲子家庭文化亲子活动,为辖区的家长和孩子们带来一场“粽”不“童”的沉浸式体验。在“家人齐动

手,‘粽’享亲情”环节,志愿者手把手教家长和小朋友包粽子,大家一起动手,沉浸式感受端午节的内涵。随后,志愿者为小朋友普及了端午节的文化知识,用“知识抢答”的方式,与孩子们互动,帮助小朋友加深对端午节文化的认识。“今天带着儿子一起,他自己动手包粽子、做香囊、做手工,我们度过了一个更有意义的节日!”居民葛春青说。活动结束后,小朋友和家长把自己亲手制作的香囊和粽子送到辖区的独居老人和困难居民手中,与他们一起分享节日的快乐。

社区“六一”儿童节庆祝活动,不仅使小朋友有了快乐有趣的动手体验,还让他们学会了感恩与团结,增进了亲子关系,增强了社区党总支的凝聚力和向心力,受到社区居民交口称赞。



图为北站社区迎“六一”手工实践活动现场。(北站社区供图)